

Elm. 177/1968

T-326/1968

1968 MÁJ 31.
Merni e.
Korvay e.

Kérem véleményed.
J.

Tasnádi Emil elvtársnak
az Országos Találmányi Hivatal elnöke

B u d a p e s t
- - - - -

Kedves Tasnádi elvtárs!

Szövetségünk elnöksége értékelte az utóbbi időben megrendezett külföldi magyar műszaki és tudományos napok, előadássorozatok tapasztalatait. Megállapította, hogy ténylegesen fennáll az igény ilyen előadássorozatok iránt és helyes, ha ezek előkészítésében Szövetségünk és egyesületeink részt vesznek. Elgondolásunk szerint évente 3-4 alkalommal kerülhet sor arra, hogy külföldi előadássorozatok szervezésében közreműködést vállaljunk.

Ezideig Londonban a Magyar Kereskedelmi Kamarával, Teheránban a Hungexpoval együtt rendeztünk magyar műszaki napokat. Bár tapasztalataink általában jók, úgy véljük, ahhoz, hogy a különböző országokban rendezendő előadásokhoz mindig a legmegfelelőbb témákat jelöljük ki, az előkészítésnek az eddiginél még nagyobb körültekintéssel és megfelelő előretartással kell történnie. Ennek feltétele, hogy Szövetségünk vezetősége, illetve tudományos egyesületeink rendelkezésére álljanak azok a legfrissebb tudományos, műszaki, gazdasági és kutatási eredmények, melyek a külföld érdeklődésére számot tarthatnak.

A tudományos egyesületek természetesen figyelemmel kísérik a sajtóban publikált, valamint az egyesületek előadásain ismertetett legújabb eredményeket. Emellett azonban feltétlenül szükség van arra is, hogy a megfelelő állami szervektől, intézményektől is folyamatos tájékoztatást kapjunk a területükön jelentkező eredményekről. /Ez az anyaggyűjtés és nyilvántartás természetesen nem egyszeri feladat, hanem annak állandó felfrissítése, kiegészítése szükséges./

Ugy gondoljuk, hogy külföldi előadássorozataink előkészítését azzal is segíthetnénk, ha az így összegyűjtött témákat rövid/10-15 soros, a külföldi szakemberek számára megfelelő módon, szakszerűen összeállított/annotációkkal ellátva, jegyzékbe foglalnánk; a külföldi partnerek ebből választhatnák ki az őket érdeklő előadásokat.

./.

Magyar Országos
Találmányi Hivatal

XIX-A-9-a-47-1968 (1316d)

E jegyzék egyben alapját képezhetné egy olyan "representatív" gyűjteménynek is, amely /egyelőre a teljesség igénye nélkül/ lehetőleg összefüggő képet adna a magyar ipar, tudomány és gazdasági élet színvonaláról, legújabb eredményeiről. Egy ilyen gyűjtemény, melyet mind Magyarországon, mind külföldön az érdekeltek szervek rendelkezésére lehetne bocsátani, a műszaki napok előkészítésén kívül természetesen más célokra is felhasználható lenne.

Elképzelésünk szerint e gyűjteményt évente kétszer adnánk ki /angol, francia, német, orosz nyelven/ kb. 1000 témával, illetve azok pontos címével ellátva /minden alkalommal a témát és különösen az annotációt felülvizsgálva/. Ebben az előadás témák mellett olyan cikkek rövid ismertetésére is gondolunk, amelyek egy-egy új tudományos, műszaki eredményt, vagy esetleg egy-egy tudomány- vagy iparág fejlődését, legújabb eredményeit foglalják össze, továbbá olyan új gyártmányok, szabadalmak, találmányok ismertetésére, melyek a külföldi szakemberek számára is érdekesek /és előadásokra alkalmasak/.

A gyűjtemény alapját az egyesületeknek az érdekeltek szervekkel közösen összeállított anyagai képeznék. A szerkesztést - az anyag válogatását, rendszerezését, végső összeállítását - egy szerkesztőbizottság láthatná el, melyben az MTESZ-egyesületek képviselőin kívül az Akadémia, az OMF, az ipari tárcák, általában az érintett szervek, és az OMKDK is részt vennének, és amely az anyagot szükség szerint ki is egészítené.

Az első ilyen "representatív" gyűjteményt a jövő év elején szeretnénk megjelentetni; gondozását - idegen nyelvű kiadványról lévén szó - a fordításokat is beleértve, az Akadémiai Kiadóra javasoljuk bizni.

Amellett, hogy az Országos Találmányi Hivatal támogatását kérjük, nagyon hálásak lennénk, ha Tasnádi elvtárs a javaslatra vonatkozó véleményét - ideértve a metodikát is - velünk közölni szives volna.

Budapest, 1968. május 28.



Adorcsányi
Endre
Dr. Valkó Endre
főtitkár

Eln. 47/1968

Dr. V a l k ó Endre elvtárs

a Műszaki és Természettudományi
Egyesületek Szövetsége főtitkára.

B u d a p e s t.

Kedves V a l k ó elvtárs!

Fenti jelű levelében tájékoztatást nyújtott Ön arról, hogy az utóbbi időben megrendezett külföldi magyar műszaki és tudományos napok és előadássorozatok sikere alapján e tevékenységüket tovább kívánják szélesíteni és ennek érdekében "representatív gyűjtemények" kiadását is tervezik, melyek a legújabb műszaki eredményekről, új szabadalmakról, találmányokról is részletes tájékoztatást adnának.

E munkához az Országos Találmányi Hivatal segítségét kéri.

A kéressel kapcsolatban tájékoztatnom kell Önt arról, hogy jelenleg az OTH-nak nincs szervezett és rendszeres információja arról, hogy a bejelentett találmányok vagy a megadott szabadalmak a megvalósulás vagy a külföldi értékesítés tekintetében milyen stádiumban vannak, így tehát a kiadványukhoz szükséges nélkülözhetetlen adatokkal nem rendelkezünk.

Mivel azonban ilyenfajta kiadvány megjelentetését magam is hasznosnak látom, megoldásként azt javasolom, hogy a kiadvány szerkesztősége - Dokumentációs és Információs osz-

Magyar Országos
Levélár

XIX-A-9-a-47-1968

(1916. d.)

tályunktól szolgáltatásként rendelje meg a találmányokkal, szabadalmakkal kapcsolatos anyagszolgáltatást. Ilyen formában biztosítottnak látszik mindazon adatok összegyűjtése, melyeket Önök a megjelentetés során szükségesnek, nélkülözhetetlenek vélnék.

Budapest, 1968. július 16.

Eltársi üdvözlettel



/Tasnádi Emil/